

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ (ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 6 (512)
пятница
26
ЯНВАРЯ
1951 г.
Год издания 9-ый
Цена 15 коп.

**Товарищи избиратели! В день выборов в
Верховный Совет РСФСР — 18 февраля все, как
один, отдадим свои голоса за верного сына
большевистской партии Михея Яковлевича
Савина!**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**Окружной по выборам в Верховный
Совет РСФСР избирательной комиссии
Ханты-Мансийского избирательного
округа № 625**

17 января 1951 года

г. Ханты-Мансийск.

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию протоколы о выставлении кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ханты-Мансийскому избирательному округу № 625 Савина Михея Яковлевича и заявление о его согласии баллотироваться по данному избирательному округу от выставленных организаций, Окружная избирательная комиссия, на основании представленных документов, установила, что Савин Михея Яковлевич выставлен кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР в полном соответствии статей 49, 50, 51, 52, 53 и 54 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

На основании статьи 55 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“, Окружная избирательная комиссия **постановила:**

Зарегистрировать кандидатом в депутаты в Верховный Совет РСФСР Савина Михея Яковлевича 1912 года рождения, проживающего в городе Москве, члена ВКП(б) с 1937 года, слушателя высшей партийной школы при ЦК ВКП(б), для баллотировки по Ханты-Мансийскому избиратель-

ному округу № 625 по выборам в Верховный Совет РСФСР, выставленного от общих собраний: рабочих, инженерно-технических работников Самаровского консервного комбината; учащихся и преподавателей Ханты-Мансийского педагогического училища; колхозников рыболовецкой артели „Ленинский путь“, Микояновского района, Ханты-Мансийского округа; от общих собраний рабочих инженерно-технических работников Салехардского консервного комбината; колхозников колхоза имени Ворошилова, Приуральского района; „Путь Ленина“, Шурышкарского района, Ямало-Ненецкого округа.

На основании статьи 58 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ включить кандидата в депутаты Савина Михея Яковлевича в избирательный бюллетень для баллотировки по Ханты-Мансийскому избирательному округу № 625 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

В соответствии со статьей 57 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ настоящее постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель Окружной избирательной комиссии

ДЮКИН В. Д.

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии

РАЙШЕВА З. Д.

Члены Окружной избирательной комиссии:

ИВАНОВ В. М., ПАЛЬЧИН Н. С., БЕЛОВА Т. И.,

ДЯДЮШКИНА О. С., НЕМЕЛЬЧИНА М. И.,

КУШНИКОВА А. И., НАЛЫЮХОВ И. С., ИВАНОВ П. М.

Секретарь Окружной избирательной комиссии

КАЛАЧЕВ А. А.

СВОДКА

О ходе выполнения государственного плана
пушзаготовок за I квартал 1951 г. в разрезе
Советов, колхозов, рыбокоопов Шурышкарского района.
(На 20 января 1951 года).

Наименование Советов, колхозов, рыбокоопов	За I кв. (в проц.)	Наименование Советов, колхозов, рыбокоопов,	За I кв. (в проц.)
Сынский Совет	35,6	Заря	12,6
Верный путь	43,3	Советский север	—
Елап юш	18,7	Кушеватский рыбоооп	34,5
Мужевский Совет	8,6	Питлярский Совет	19,7
Имени Сталина	14,1	Голос рыбака	28,4
Красный путь	8,4	Красный пахарь	24,0
Путь Ленина	5,7	Шурышкарский Совет	17,0
Мужевский рыбоооп	23,5	Коммунар	20,0
Куноватский Совет	29,5	III Интернационал	20,0
За лучшую жизнь	26,0	Красный промысловик	10,7
Путь Сталина	18,5	Шурышкарск. рыбоооп	18,3
Азовский Совет	16,8	Итого: по рыбокоопам	28,3
Коминтерн	17,1	Заготовивсырье	11,4
Новый путь	15,8	по району	26,7
Кушеватский Совет	—		

О Б Р А Щ Е Н И Е

предвыборного совещания представителей трудящихся
Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского национальных округов
**КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 625
ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР**

Дорогие товарищи!

18 февраля 1951 года — день выборов в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. Выборы в Верховный Совет РСФСР будут проходить в условиях новых побед советского народа во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни.

Восстановлены промышленность и сельское хозяйство районов, пострадавших от войны. Выпуск валовой продукции промышленности за одиннадцать месяцев 1950 года превысил довоенный уровень на 72 процента. Значительно возросло производство зерновых и технических культур. Осуществляется сталинская программа преобразования природы, переполняется трехлетний план развития животноводства.

Советский народ успешно заканчивает строительство Волго-Донского канала и приступил к строительству Куйбышевской, Сталинградской, Каховской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов — великих строек коммунизма.

На основе мощного подъема народного хозяйства неуклонно растет народный доход, повышается материальное благосостояние и культурный уровень жизни народа. Успешно развиваются литература, искусство и наука, стоящие на службе советских людей.

Еще более укрепилось морально-политическое единство и дружба народов нашей Родины, расцветает подлинная социалистическая демократия.

Растет международный авторитет Советского Союза — последовательного борца за международное сотрудничество, стоящего во главе могучего движения борцов за мир во всем мире.

Все эти достижения в области политического, хозяйственного и культурного строительства страны являются новым ярким доказательством великой жизненной силы социалистического строя и его превосходства над строем капиталистическим, свидетельством руководящей и направляющей деятельности партии Ленина — Сталина.

Все это достигнуто под руководством товарища Сталина. Товарищ Сталин все свои силы и знания, всю свою жизнь отдает делу служения трудовому народу, постоянно заботится о его нуждах. Под его гениальным водительством наша страна превращена в мо-

гучий и несокрушимый оплот социализма, надежду всего прогрессивного человечества. Имя товарища Сталина является знаменем борьбы за мир во всем мире. Вот почему народы Советского Союза в радостные дни выдвижения кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик первым своим кандидатом называют мудрого вождя и учителя, лучшего друга трудящихся Иосифа Виссарионовича **Сталина**.

Трудящиеся Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого округов ощущают повседневную заботу партии, Советского Правительства и лично товарища Сталина о развитии хозяйства и культуры народов Крайнего Севера. Поэтому рабочие, колхозники и интеллигенция наших округов своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации выдвинули отца, учителя и друга трудящихся — Иосифа Виссарионовича **Сталина** и в ответ на сталинскую заботу о народах Севера еще выше подняли политическую и производственную активность, направленную на дальнейшее экономическое и культурное развитие северных окраин социалистической Родины.

Товарищи избиратели!

Мы, представители трудящихся Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского национальных округов, коммунисты и беспартийные, собравшиеся на окружное предвыборное совещание, горячо поддерживаем решения многочисленных собраний трудящихся нашей социалистической Родины о выдвижении первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Великого **Сталина** и его верных соратников т. т. **В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева, А. Н. Косыгина, Н. М. Шварника, М. А. Сулова, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятова**.

Мы также единодушно поддерживаем кандидатуру лучшего сына хантыйского народа, отдающего все свои силы служению социалистическому отечеству, делу великой партии Ленина — Сталина, товарища **Савина** Михея Яковлевича — слушателя высшей партийной школы при ЦК ВКП(б), члена ВКП(б) с 1937 года, выставленного кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Рес-

публики по Ханты-Мансийскому избирательному округу № 625 собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих Самаровского и Салехардского консервных комбинатов, колхозников колхозов „Ленинский путь“ Микояновского района, „Путь Ленина“, Шурышкарского района и им. Ворошилова, Приуральского района, а также собранием коллектива преподавателей, учащихся, рабочих и служащих Ханты-Мансийского национального педагогического училища.

Мы призываем вас, товарищи избиратели, в день выборов в Верховный Совет РСФСР отдать свой голос за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных товарища **Савина** Михея Яковлевича.

Мы, представители рабочих, служащих, инженеров и техников, коммунистических, комсомольских и профсоюзных организаций Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского национальных округов, призываем вас, товарищи избиратели, еще шире развернуть социалистическое соревнование и ознаменовать день выборов в Верховный Совет РСФСР новыми трудовыми победами, увеличением выпуска продукции промышленными предприятиями, досрочным выполнением государственных планов рыбодобычи, заготовки пушнины, лесозаготовок, сохранением поголовья скота, лучшей подготовкой к весеннему севу 1951 года, дальнейшим организационно-хозяйственным укреплением колхозов.

Товарищи избиратели!

Продemonстрируем свою любовь и преданность Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, Советскому Правительству, вождю народов Советского Союза товарищу Сталину. 18 февраля 1951 года все, как один, явимся на выборы в Верховный Совет РСФСР и отдадим свой голос за кандидата могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных, за дальнейшее экономическое и культурное процветание нашей Родины.

Да здравствует и процветает великий Советский Союз!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует долгие, долгие годы на счастье трудящихся, во славу социалистической Родины наш родной и горячо любимый Иосиф Виссарионович **Сталин!**

Ханты-Мансийский избирательный округ № 625

МИХЕЙ ЯКОВЛЕВИЧ САВИН

Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР

Михей Яковлевич Савин родился в 1912 году в семье рыбака-ханты. Селение, где родился Михей Яковлевич — Большие юрты, Кондинской волости, Березовского уезда, Тобольской губернии, до Великой Октябрьской революции ни чем не отличалось от прочих северных селений: та же нищета, те же недостатки, та же беспросветная жизнь в нужде и унижении.

Бедно жила эта семья, и такой же нищенский удел ожидал в будущем и Михей. Отца он лишился в раннем детстве, а неграмотная мать, у которой вся жизнь была тяжелой борьбой за существование, могла лишь научить своего сына ловить рыбу и ставить охотничьи капканы. Десятилетним мальчиком Михей впервые вышел на промысел. Будучи еще малолетним, он уже батрачил у местных кулаков Жбановых в Сосновских юртах.

Советская власть уничтожила грабеж, рабство и унижения, которым из поколения в поколение подвергались народы Севера со стороны больших и малых начальников, хищников и алчных купцов. Советская власть сделала равными всех: и ханты, и русские, и ненцев и другие народы.

В 1928 году Михей Савин одним из первых покинул поселок. Добравшись до Тобольска, юноша поступил учиться в отделение народов севера при Тобольском педагогическом техникуме.

Так началась новая жизнь ханты Михей Савина. В техникуме он вступил в ряды комсомола и стал одним из активистов. Вскоре его избирают секретарем комсомольской ячейки и председателем школьного исполнительного бюро. Здесь он учился до 1931 года. В 1931 же году в г. Тобольске он принят кандидатом в члены ВКП(б).

После окончания техникума Михей Яковлевич Савин возвратился на родной Север и с 1931 года по 1934 год работал заведующим оргинструкторским отделом Ханты-Мансийского ОК ВЛКСМ. С августа по декабрь 1934 г. Михей Яковлевич работает инструктором оргбюро ЦК ВЛКСМ по Обско-Иртышской области, а с декабря 1934 года

по март 1937 года он работает инструктором Омского обкома ВЛКСМ. Затем т. Савин — секретарь Березовского и Микояновского райкомов ВЛКСМ, инструктор Ханты-Мансийского ОК ВКП(б) и, наконец, председатель Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся.

Таков путь бывшего батрака — ханты из селения Большие юрты, которого воспитала и вырастила Советская власть.

В 1937 году товарища Савина приняли в члены Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

Начиная с октября с 1937 г. по ноябрь 1943 г. т. Савин бессменный председатель Ханты-Мансийского исполкома окружного Совета депутатов трудящихся. Затем он работает председателем окружного профсоюза рабочих рыбной промышленности северных районов, зав. оргинструкторским отделом Ханты-Мансийского окружного комитета ВКП(б), первым секретарем Кондинского райкома ВКП(б), а в июне с 1946 г. вновь избирается на пост председателя Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся.

За честный и самоотверженный труд на благо Родины Михей Яковлевич Савин награжден медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 г. г.“. В связи с 20-летием Ханты-Мансийского национального округа он награжден орденом Ленина. С 1948 года по настоящее время товарищ Савин слушатель высшей партийной школы при ЦК ВКП(б).

Также краткая биография сына хантского народа Михей Яковлевича Савина.

Второй раз трудящиеся Ханты-Мансийского избирательного округа оказали великую честь и доверие бывшему батраку Михею Яковлевичу, выдвинув его кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели 625 избирательного округа! В день выборов, 18 февраля 1951 г., голосуйте за Сталинский блок коммунистов и беспартийных, за верного сына большевистской партии — товарища Савина!

Международный обзор

Ленинизм — знамя борьбы за освобождение человечества

Трудящиеся Европы, Азии, Америки, Африки и Австралии, прогрессивные люди всего мира вместе с народами Советского Союза свято чтут память величайшего гения человечества Владимира Ильича Ленина.

В Пекине, Варшаве, Праге, Софии, Париже, Берлине, Хельсинки и других столицах зарубежных стран по случаю 27-й годовщины смерти В. И. Ленина состоялись торжественно-траурные заседания, собрания и митинги рабочих, служащих, интеллигенции и молодежи, посвященные светлой памяти В. И. Ленина, вождя трудящихся всего мира. Участники собраний, заседаний и митингов выразили свои горячие чувства любви и преданности великому продолжателю дела Ленина — товарищу Сталину.

Широко отметила 27-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина печать стран народной демократии, Китайской народной республики, Германской демократической республики, а также прогрессивная печать капиталистических стран.

Газеты Китая подчеркивают, что „дело освобождения китайского народа неразрывно связано с именем Ленина“. Газета французской компартии „Юманите диманш“ в передовой статье, посвященной памяти В. И. Ленина, рассказывает о его борьбе за мир. Подчеркивает исторические победы и мира и социализма во всем мире, газета указывает на огромную угрозу миру в связи с подготовкой империалистической войны. В связи с подобной угрозой, — пишет газета, — мы должны больше, чем когда бы то ни было, помнить об учении Ленина. Ленин особенно подчеркивал, что действия против войны должны быть во всех случаях согласованными и эффективными.

В условиях нынешней международной обстановки когда американский империализм выступает как ведущая сила лагеря поджигателей войны, особенно поучительной и актуальной является ленинская характеристика американского империализма. Ленин указывал, что американский империализм постоянно вмешивается, при том прямой военной интервенцией, в дела других народов, закабалит и душил их цепями голода.

Бессметные идеи Ленина освещают трудящимся всего мира путь борьбы за освобождение от гнета империализма. Под знаменем ленинизма, трудящиеся всех

стран сплачивают свои силы в борьбе за мир, демократию и социализм. Во главе этой борьбы идет великий Советский Союз — несокрушимый оплот мира и дружбы народов.

Польская деревня на новом подъеме

Государственная комиссия экономического планирования польской народной республики опубликовала сообщение по выполнению народно-хозяйственного плана на 1950 г.

Это сообщение показывает, что истекший год трудящиеся Польши ознаменовали новым ростом производительных сил страны, широким развертыванием социалистического соревнования, значительными успехами в строительстве основ социализма.

Социалистический сектор промышленности выполнил производственный план минувшего года по выпуску продукции на 107,4 проц. производительность труда выросла по сравнению с 1949 г. в среднем на 9 проц., реальная заработная плата рабочих увеличилась на 6 проц.

Больших успехов достигло сельское хозяйство республики. Его валовая продукция увеличилась по сравнению с 1949 г. на 13 проц. Истекший год был годом расширения и укрепления производственной кооперации в Польской деревне. Осенью 1949 г. в стране насчитывалось лишь 136 производственных кооперативов, а к 1 января нынешнего года их было зарегистрировано уже 2200. Это свидетельствует о том, что кооперирование становится практическим делом самих крестьянских масс.

Движение за создание земледельческих производственных кооперативов развивается в борьбе с классовым врагом. Кулачество оказывает упорное сопротивление развитию производственной кооперации. Однако крестьянство Польши воочию видит превосходство коллективных методов труда над индивидуальными. Благодаря лучшей обработке земли, механизации работ и применению передовых методов ведения хозяйства земледельческие кооперативы получают урожаи, превышающие на 20—50 проц. урожай в индивидуальных хозяйствах.

Быстро растет число машинно-тракторных станций. К началу 1950 года Польша имела 30 МТС, а теперь их насчитывается 156 с 4675 тракторами.

Трудовое крестьянство Польши под руководством объединенной рабочей партии успешно закладывает основы социализма в деревне.

Ответственный редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.

ИТОГОВОЕ ЗАНЯТИЕ В ПОЛИТКРУЖКЕ ПОСЕЛКА ОВГОРТ

В кружке по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“ пос. Овгорт занимается 17 человек. Руководителем кружка т. Шапошников М. Г. — директор Овгортской семилетней школы. На днях состоялось здесь итоговое занятие (со беседование) по всему пройденному материалу.

Это занятие кружка наглядно показало, что все слушатели глубоко усвоили материал, упорно работали над овладением основ марксизма-ленинизма. В ответах каждого выступавшего чувствовалось глубокое знание материала, умение сжато и коротко изложить факты и события, увязать прошлое нашей большевистской партии с современной жизнью.

Например, на вопрос «Стачки в октябре 1905 года» отвечал Истомин Александр Алексеевич, председатель Совета. Его ответ был продуман, содержателен, подкреплен соответствующими примерами и выводами. На вопрос „Ленинский план построения марксистской партии (книга Ленина „Что делать?“)“ отвечала учитель-

ница т. Преснецова К. А. В ее ответе чувствовались глубокие знания, умение ориентироваться в исторических событиях. Выступление было настолько полным, что не потребовало никаких дополнений.

Хорошо отвечал на вопрос „Восстание на броненосце „Потемкин“ колхозник колхоза «Верный путь» — коммунист Ханты т. Талигин.

Итоговое занятие наглядно показало, что все слушатели кружка глубоко усвоили материал. Большая заслуга в этом принадлежит руководителю кружка т. Шапошниковой, которая правильно сумела организовать работу по политическому образованию, тщательно готовится к занятиям сама с тем, чтобы каждый раз дать слушателям что-то новое, интересное, при рассказе использует географические карты, схемы. Все это делает ее рассказ более убедительным и доходчивым.

Кружок продолжает заниматься. Нет сомнения, что слушатели учебную программу закончат с успехом.

Нет заботы о многодетных матерях

Велика забота партии и правительства о матерях и детях — будущих строителях коммунистического общества.

Не чувствуется только настоятельной заботы и внимания к матерям со стороны работников райотдела по социальному обеспечению многодетных и одиноких матерей. Они нарушают существующее положение о выплате государственного пособия многодетным и одиноким матерям. Многодетная мать тов. Шишкина проживающая в пос. Ямгорт, Сынского Совета, имеющая на иждивении 5 человек детей государственного пособия не получает, она несколько раз обращалась с просьбой в Совет и в отдел социального обеспечения многодетных и одиноких матерей оформить материал на получение пособия. Но ответа нет до сих пор. В чем дело? Работникам отдела по социальному обеспечению многодетных и одиноких матерей необходимо больше уделять внимания и проявлять заботу о матерях.

Артева.